

市住房城乡建设局副局长刘玉勇做客民生在线，回应网友关注热点问题

# 多个城市交通“堵点”有望被打破

**本报8月9日讯** 今天下午，市住房城乡建设局副局长刘玉勇做客“民生在线”，围绕“工程造价改革”主题与网民进行在线交流。

刘玉勇介绍，近年来，为充分发挥市场在资源配置中的决定性作用，贯彻落实国家、省有关推进工程造价市场化改革的工作部署，市住建局按照“1+6”的工作思路积极稳妥推进。“1”是联合市发改委、市财政局印发《青岛市工程造价改革实施方案》，明确改革目标、工作任务及实施步骤。“6”是全面落实省住建厅确定的六项试点任务：一是构建工程数字造价智慧管理平台；二是改进最高投标限价编制方法；三是发布房屋建筑工程和市政工程造价指标指数；四是积极推进施工过程结算；五是积极推进造价咨询企业开展全过程工程咨询服务；六是指导试点企业编制企业计价依据。我市是全省唯一一个承担全部六项试点任务的城市，工作推进中，全国首创发布工程量清单项目市场交易价格信息，两个项目试点最高投标限价市场化计价，率先在省内实现改革突破。

交通是城市的“血脉”，“血脉”畅通与否，关系着群众的出行感受和城市的有序运行。在网谈中，目前城市中存在的交通“堵点”仍是市民关注的焦点。有网友提问，合肥路西行至黑龙江路突然变窄，形成堵点，后续有何改造优化举措？刘玉勇表示，合肥路黑龙江路以东约150米范围受现状房屋拆迁问题影响，



未实现规划宽度，现状仅为双向两车道。根据规划，合肥路与黑龙江路节点规划分离式立交，将结合征迁和资金筹措情况择机实施。

针对网友们关心的“瑞昌路拓宽工程何时实施”问题，刘玉勇提到，经落实，现状瑞昌路道路两侧分布大量居民住宅以及学校，道路拓宽涉及大量房屋征迁等制约因素，近期暂不具备实施条件。近年来，市北区积极推进片区更新改造工作，目前部分路段道路两侧建筑已经退出道路红线，下一步，将结合全线片区改造进展情况适时组织实施。

高昌路是崂山区和李沧区两区之间比较重要的连接道路，然而多年以来一直未打通，针对此问题网

友十分关注。刘玉勇介绍，根据《崂山区株洲路片区控制性详细规划》，高昌路规划为南起科苑纬二路，北至青山路，目前株洲路至科苑纬四路段已贯通，北接李沧区的科苑纬四路至青山路段尚未贯通；根据属地管理原则，道路由崂山区辖区政府组织实施，后续将结合株洲路片区开发改造进行道路打通。

还有网友关心，唐山路打通一期工期的进展情况，对此刘玉勇提到，经向李沧区建设主管部门了解，唐山路一期工程按计划正在推进，2022年12月可达到通车条件；文昌路拥堵路段主要位于唐山路南段，该位置无拓宽计划，待唐山路打通后可大大缓解拥堵问题。

温州路拓宽改造工程何时进行？面对网友的提问，刘玉勇表示，现状温州路道路红线宽度30米-40米不等，局部道路用地条件受限，高峰时段拥堵较为严重。规划温州路隧道为胶州湾第二隧道青岛端的重要分流通道，目前，市自然资源和规划部门正在组织开展温州路隧道规划研究工作，计划结合资金情况和交通需求情况适时启动建设。

(观海新闻/青报传媒 记者 王冰洁)

## “民生在线”下期预告

网谈时间：8月11日(周四)下午2:30—4:00  
网谈单位：市商务局

# 我市浒苔处置工作取得明显成效 浒苔影响明显降低

**本报8月9日讯** 今年以来，自然资源部组织江苏、山东两省开展浒苔前置打捞工作。我市在自然资源部、省委、省政府统一部署下，按照“立足于早、关口前移、多重屏障、综合施策”的工作思路，坚持“打早、打小”工作部署，主动担当作为，5月19日以来，陆续调派198艘大马力打捞船和“海状元”号、“海状元2”号等浒苔处置平台组成前置打捞船队赴苏鲁交界海域开展巡航监视和前置打捞作业。同时，调派295艘打捞船、2套自动打捞装备开展近岸海域打捞作业。期间，克服外海作业

风险大、不可控因素多、军事活动等因素影响，累计出船1.34万艘次，打捞浒苔21.76万吨。其中，前置打捞累计出船8380艘次，占全省出船数量的85.23%，打捞浒苔约16.06万吨，占全省前置打捞量的91.25%，在前置打捞过程中发挥了主力军、先锋队的作用。

通过前置打捞等一系列应对处置工作的开展，一是有效控制浒苔暴发规模。我市管辖海域浒苔最大分布面积8523平方公里，覆盖面积88平方公里，其中覆盖面积约占近5年平均覆盖面积的40.52%。二是

大幅缩短应急响应时间。我市于6月23日发布海洋大型藻类灾害蓝色预警同时启动四级应急响应，7月20日，解除蓝色预警同时终止四级应急响应，历时28天，较近5年平均应急响应时间减少29天。三是近岸海域影响明显降低。截至8月8日，我市近岸海域打捞浒苔5.7万吨，岸上清理浒苔约8.82万吨，分别占近5年平均值的23.56%、28.14%，浒苔对我市海洋生态环境、滨海旅游、居民生产生活和城市运行的影响大大降低。

(本报记者)

# 全市慈善工作会议召开

截至7月底总会接收款物3529.82万余元，救助支出3919万元，发放援助药品折款2484万元

8月9日上午，青岛市慈善总会召开全市慈善工作会议，对我市本年度上半年慈善工作进行总结，并对下半年全市慈善工作进行统筹安排。青岛市慈善总会会长王伟、副会长吴淑玲、郑晋生、曹勇、于瑞升、杨建强及各区市慈善总会、慈善分会主要负责人出席会议。

会议总结了市慈善总会上半年的工作情况。市慈善总会上半年结合本市实际，以组织建设、阵地建设、项目建设、文化建设为重点，推动募捐与救助工作稳步健康发展，取得了好成绩。

在组织建设方面，上半年慈善各项工作以“作风能力提升年”活动为抓手，按照“严、真、细、实、快”的工作要求，以工作成效作为检验活动的重要标尺，向活动要实效、要成果，从而推动慈善总会上下切实转作风、强能力、抓落实、促发展，做让人民群众信得过的慈善组织，取得良好效果。

在阵地建设方面，在坚持做好“慈善一日捐”、慈善冠名基金等慈善主阵地的基础上，聚焦慈善项目基金化与募捐工作网络化两项重点开展工作。值得注意的是，慈善分会采取了形式多样的募捐和救助工作，上半年在助学、助困、助医、助孤等方面亮点频现。例如，财经慈善分会通过联系市卫健委工会，协调全市有关医院，增加青岛慈善医疗健康公益团医疗专家15位。慈善医疗健康公益团已达31位医疗专家，涵盖18个专业，上门送健康、送服务的范围进一步扩大。非公经济分会积极引导多家民营企业设立慈善基金，在疫情防控关键时刻冲锋在前，发动会员单位捐款捐物，在巩固脱贫攻坚成果和助力乡村振兴方面发挥了良好作用。文化艺术分会举办“春暖爱心”“共克时艰 抗疫有我”等多次慈善笔会，宣传慈善理念。女企业家分会成功组织“梦想基金”2020级、2021级导师与学生新春交流活动，确定新学期带教计划、帮助和指导学生不断成长；动员分会企业为女性志愿者捐赠防疫和防护用品。律师行业分会组织全体律



师为青岛“希望小屋”献爱心、开展普法宣传等。各慈善分会开展的工作，各具特色，成效显著，非常具有探索意义，有效地推动了总会工作创新。

项目建设方面，今年上半年，青岛市慈善总会认真履行慈善宗旨，创新救助方式，提升救助精准度，重点围绕“一老一小一困”，开展助学、助医、助困、助老、赈灾、东西部协作、乡村振兴等慈善项目，为病、残、老、弱等困难群体及时送去慈善关爱。截至7月底，市慈善总会接收款物共计3529.82万余元，救助支出3919万元，发放援助药品折款2484万元。其中，“爱基金”助学项目支出109万元，用于牵手圆梦项目、贫困地区开展助教、助学活动，为乡村学校配备教学设施等。“慈心童行”项目支出194.2万元，主要针对患有先心病、自闭症、早产儿、血友病等重大疾病的儿童进行救助。在患儿手术的关键时期进行治疗，就可以让他们与正常孩子一样地参加运动、学习和生活。2022年上半年帮助100余名大病儿童实施手术或进行康复训练和治疗。“慈善及时雨”项

目支出102.6万元，对患有重特大疾病、重残或突发灾难导致家庭生活困难的一日捐参与单位职工、困难家庭进行了救助。“挚爱明眸”光明基金支出306.6万元定向资助青岛市低保及低保边缘、困难家庭的老年人实施白内障复明手术，为我市2200余名60岁以上困难家庭老人实施眼部疾病手术，帮助他们重见光明

文化建设方面，市总会高度重视慈善文化建设，通过广播、电视、网站、报纸、微信等媒体平台报道慈善典型事迹，通过线上线下多种形式，宣传慈善文化，营造慈善氛围。通过前期努力，4月20日，山东省精神文明建设委员会发布《关于命名表彰2021年度省级文明村镇、文明单位、文明社区和第三届省级文明校园的决定》，青岛市慈善总会喜获2021年度“省级文明单位”荣誉称号。

会上，各区市慈善总会及相关慈善分会相继进行了发言，突出重点，明确方向，对下半年工作作了部署。会议指出，下半年全市慈善工作要继续围绕“募捐工作网络化、项目工作基金化”重点做好以下方面工作：一是要开放思想创新发展，积极应对新时代慈善事业发展的新要求。总会很早就开始布局、筹备99公益日活动，广泛联系小微慈善组织，争取进一步扩大互联网募捐规模；二要认真做好“慈善一日捐”的宣传发动和总结公示工作；三要扎实开展各类慈善救助项目；四要继续构建“大慈善”格局；五要继续加强慈善宣传力度。

观海新闻/青报传媒 记者 于晶

